

Itthon Gömörben

Itthon vagyunk. Ez a szülőföldünk. Számtalan szépsége és fájó szomorúsága mind a miénk. Kő, vas, fa országa Gömör, kő, vas és fa az ország emlékműve is. Szimbólumok, amelyek az itteni élet teljességét kívánják a világnak megmutatni. Azt szeretném, ha gömörországi polgárként egy reménységes jelent szép jövővé tudnánk együtt megalkotni. Ahol a szavaknak súlya van, a tetteknek pedig száma. Ahol érték az ember, a gondolat, az öszszetartozás élménye. Ennek az emlékműnek másfajta küldetése is van, mint csupán díszítőelemként állni az idő viszontagságait. Ez a fa, kő és vas kompozíció mint egy gömöri istenhármas, arról is beszél: emberek, polgárok, nemzethez tartozók vagyunk. S mindenekelőtt gömöreik, akik szeretik ezt a tájat, itt élnek, itt halnak, itt képzelik utódaik reményét. Száma legyen a tetteknek, súlya legyen a szavaknak. Életet, erőt, megmaradást adó segédelmet kérve az égietől álljon békében ez az alkotás itt a mi és a jövő generációk örömére. Úgy legyen!

Zsros Gábor

Vérveres kardvirág (Mátyás király mesés levele Gömörország honpolgáraihoz, választott rendjeihez)

Az örömhír, hogy megszületett, átjárja testem, lelkem. Minden tisztelem az alkotó közösségé és a jelenlévő egyéneké. Igen bánom, hogy nem voltam jelen – vagy ha jelen voltam, nem fedtem fel kiléteimet, mert néhány esetben kapáltatásra lett volna szükség.

A szer, ceremónia megrendezésében felettébb ügyeskedtetek. A rend tekintetében kicsit vissza kellene nyúljatok az emlékezetetekben.

Saját hibám, hogy nem voltam jelen, fogadom többet nem fordul elő. „Ha nincs ott a király, ott van a király”-

alapon mindig jelen leszek. A királyi jelképek: kapa és korona pedig a maguk természetességében is előfordulnak, az utóbbi akár virágból is fonható, az előbbi pedig a szertartás idejére a munkából is elkérhető.



Kívánom, hogy:

– az országgyűlésen ezek után mindig legyen élő virág, lehetőség szerint kardvirág, s minden esetben vérvörös – s ha valaki vést orront, körbehordozhassa azt, jelzéseként. Amennyiben a Király a jelzésre nem reagál, az érzékeny lélek terjessze elő meglátását.

– a Király végrehajtó hatalmát két tízéves forma kisleány-alabárdos hajtassa végre ezután, jelképezve országunk erőszakmentességét. Országunk célja a gyógyítás nem pedig a hódítás!

– az országnagyok készítsenek egy kútat! A kút az országgyűlésre menet essen útba, 's a benne lévő vízfelszín ragyogó tükör legyen! Az országgyűlésre igyekvők pedig ebbe a kútba ordítsák bele bajukat – főleg az egymással szembenit. Ebben a víztükörben nézzék meg

ünnepi arcukat, ünnepi ruházatukat, 's ellenőrizhessék, saját szemükbe nézve: lelküket megfelelően ünneplőbe öltöztették-e?!

– egy szépen faragott szuszék készíttessék, mivel szószéket nem adhatunk senki alá. Ez a szuszék az országgyűlés ünnepi részétől fallal legyen elválasztva, vagy szabad térben tartott szer esetén legalább 100 méterre legyen. Aki világnézetét, vagy termékének reklámját akarja hirdetni, legyen rá lehetősége. Illetve: ha a közösség bármely része közönségélményre vágyik, tehesse.

– az országgyűlést vezénylő Király a kapáláson – mint figyelemfelhívó és rendteremtő utaláson kívül – alkalmazza az alábbi intő törvényi eszközöket:

a) Kiáltsd bele a kútba! Nézd meg előbb saját szemedet!

b) Szuszékolásra ítélek!

tolmácsolja: Balázs István